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Ata da 16ª (Décima Sexta) Sessão - Ordinária da 4ª (Quarta) Sessão Legislativa da 

19ª (Décima Nona) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espírito 

Santo. Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às dezessete 

horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Fundão, de forma virtual, sob a 

Presidência do Vereador Eleazar Ferreira Lopes e a presença dos demais 

Vereadores: Angela Maria Coutinho Pereira, Ataídes Soares da Silva, Elielton 

Rocha Nascimento, Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga, Flávio Xavier Alberto, Janilton 

Almeida de Carli, Ronaldo Broetto Scaquetti, Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins e 

Vilcimar Correa. Havendo número legal, e invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão.  O Presidente procedeu a leitura de um trecho da bíblia, conforme 

preceitua o § 3º do Artigo 112 do Regimento Interno. Em seguida, passou-se para a 

fase da Tribuna Livre. Com a palavra o Srº. Washington do Nascimento 

Pereira, com o tema: Projeto de Lei nº 23/2020 (Regulamentação da Carreira de 

Auditor Fiscal de Tributos Municipais de Fundão). O orador iniciou seu discurso 

esclarecendo algumas inverdades que estavam sendo ditas com relação à 

produtividade fiscal do município. Saudou aos Vereadores e disse que, por mais 

que tenham posições divergentes em relação aos debates, ainda guardam a fala 

dentro do respeito, da dignidade ao próximo. Parabenizou à população de Fundão 

pelo empenho ao combate do Covid-19. Explicou que os Auditores Fiscais do 

município são servidores concursados, todos da área jurídica, pós-graduados. 

Disse que sempre trabalham para que o município cresça, arrecade e não medem 

esforços para chegarem a esse intuito, mesmo com a falta de equipamentos 

necessários para a realização do trabalho. Acredita que os recursos deveriam ser 

prioritários na área de arrecadação, mas infelizmente isso não acontece. Lembrou 

que quando o Presidente Eleazar foi Prefeito Interino no município, cedeu um carro 

para os fiscais, o qual foi de muita valia. Ressaltou que anteriormente foi elaborado 

um projeto de lei reduzindo os vencimentos dos fiscais, na época foi realizada uma 

reunião com o Sindicato, a administração, os Vereadores e os fiscais e chegaram a 

um projeto de lei que fosse compatível a todos. Frisou que quando esse projeto de 

Lei subiu para o Legislativo, o mesmo foi totalmente alterado, inclusive os 

vencimentos dos Auditores Fiscais. Disse que isto não poderia ter sido feito e que, 

para resguardarem seus direitos precisaram ingressar no Judiciário, ao qual 

tiveram uma demanda favorável. Ainda disse que esse problema trouxe e ainda 

trazia um transtorno psíquico e físico. Ainda falou que essas coisas externas 

causavam problemas na Administração, na própria parte interna, pois cada 

servidor tinha sua própria opinião. Esse tipo de problema fazia com que 

precisassem até procurar por serviços de saúde para se estabilizarem 

emocionalmente. Ressaltou que sempre estaria aberto para o diálogo para as 

demandas do Legislativo. Alertou sobre alguns pontos que chamou de “lorotas” em 
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relação à Lei de Produtividade Fiscal, como: que os Auditores estavam acumulando 

pontuação, e que ganhavam salários acima do Prefeito do Município – disse que 

isso não era verdade, que estavam passando por período de processo eleitoral e 

que infelizmente, algumas pessoas dizem coisas que não condizem com a 

realidade. Leu alguns artigos da Lei de Produtividade Fiscal, como o art. 11, que 

falava que em qualquer circunstância, a gratificação da produtividade fiscal não 

poderia ser somada aos vencimentos, nem ultrapassar o limite de remuneração 

estabelecido em Lei para o subsídio percebido pelo Prefeito Municipal. Parágrafo 2º 

- que os pontos individuais aos limites individuais fixados no caput do artigo 

poderão ser acumulados para, no máximo 12 (doze) meses subsequentes. 

Esclareceu que ganhavam até o teto do Prefeito e até 12 (dozes) meses expirava 

essa pontuação. Ainda questionou sobre os 87% (oitenta e sete por cento) que 

estavam falando que os Auditores recebiam, que isso também era uma inverdade, 

pois nos anexos da Lei constavam os valores por fiscalização a ser feita. Ainda 

falou que no momento estavam trabalhando em sistema de home-office, com acesso 

remoto, baseados no decreto municipal autorizado pelo órgão competente, por conta 

da pandemia. Disse que a preocupação deveria ser com o que realmente não 

estava produzindo dinheiro público, ao invés de ficarem falando coisas de 

servidores que estavam trabalhando de acordo com as leis, sem corrupção. Disse 

que deveriam se preocupar com outras coisas, tais como diárias concedidas e 

invasão de terrenos públicos em Praia Grande. Disse que, como cidadãos, 

baseados na lei de transparência, notificariam as autoridades competentes para 

averiguarem tais fatos, pois isso sim era digno de ser levantado. Encerrou dizendo 

que não iriam tolerar nenhum tipo de calúnia e difamação, e que já procuraram os 

meios legais e acreditavam que a justiça iria ser feita. Agradeceu a todos. 
Expediente: O Presidente registrou o início do expediente às 17h20min. Passou-se 

à deliberação das Atas das Sessões ocorridas nos dias 01 e 03 de junho do 

corrente ano, conforme arquivos disponibilizados previamente para verificação das 

falas e votos registrados. Lembrou que as Atas aprovadas conteriam apenas a 

assinatura digital da Presidência, conforme deliberado na 13ª Sessão Ordinária do 

corrente ano. As Atas foram colocadas em discussão, e não havendo quem 

quisesse discutir, iniciou a votação. As Atas foram Aprovadas por unanimidade. 
Não Houve correspondências recebidas constantes do Expediente. Passou-se à 

leitura das proposições que haviam dado entrada na Câmara Municipal. 

Indicação nº 050/2020. Autoria: Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: 

Indica ao Poder Executivo que providencie a construção de banheiro masculino e 

feminino no Cemitério do distrito de Timbuí, neste município. Remeteu ao Chefe do 

Poder Executivo. Indicação nº 051/2020. Autoria: Sônia Luzia Rodrigues Steins. 

Ementa: Que o Poder Executivo providencie a instalação de uma caixa coletora de 
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lixo permanente em ponto estratégico da Rua Carcará, no bairro Enseada das 

Garças, no distrito de Praia Grande, neste município. Remeteu ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação nº 052/2020. Autoria: Sônia Luzia Rodrigues Steins. 

Ementa: Indica ao Poder Executivo que conceda gratificação financeira especial, 

aos servidores públicos que estejam diretamente envolvidos no enfrentamento à 

pandemia do novo Coronavírus no município. Remeteu ao Chefe do Poder 

Executivo. Moção de Pesar nº 015/2020. Autoria: Eleazar Ferreira Lopes e 

Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Moção de Pesar em honra da família do 

recentemente falecido Sr Aloísio Miranda Nascimento. Incluiu na Ordem do Dia da 

presente Sessão. Moção de Pesar nº 016/2020. Autoria: Eloízio Tadeu 

Rodrigues Fraga. Ementa: Moção de Pesar em honra da família da recentemente 

falecida Srª. Maria Helena Pereira Neves. Incluiu na Ordem do Dia da presente 

Sessão. Moção de Pesar nº 017/2020. Autoria: Sônia Luzia Rodrigues Steins. 

Ementa: Moção de Pesar em honra da família do recentemente falecido Sr. 

Reinaldo Almeida do Nascimento. Incluiu na Ordem do Dia da presente Sessão. 

Moção de Pesar nº 018/2020. Autoria: Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: 

Moção de Pesar em honra da família do recentemente falecido Sr. João Vieira. 

Incluiu na Ordem do Dia da presente Sessão. Moção de Pesar nº 019/2020. 

Autoria: Sônia Luzia Rodrigues Steins. Ementa: Moção de Pesar em honra da 

família da recentemente falecida Srª. Maria Barbosa Rocha. Incluiu na Ordem do 

Dia da presente Sessão. Passou-se ao Momento dos Oradores: Iniciou chamando 

cada Vereador por ordem alfabética para que, os que desejassem fazer o uso da 

palavra, o fizessem pelo prazo máximo de 10 (dez) minutos, versando sobre 

Assunto de Interesse Público. Com a palavra Vereador Flávio: Iniciou dizendo 

que arrecadar para o município era a função principal de um Auditor Fiscal de 

Tributos, só que, se pagassem hoje R$ 101,00 (cento e um reais) de imposto, 87% 

ficaria para o Auditor, que isso era um absurdo, que era isso que estava na Lei de 

Produtividade do município. Disse que queria ver um Auditor usar o espaço nobre 

da Tribuna para desmentir com números, se isso era mentira. Ainda disse que o 

orador/auditor que estava discursando na Tribuna naquele dia estava sentado em 

R$ 800.000.00 (oitocentos mil reais) e que mesmo assim foi fazer cara de vítima. 

Frisou que eles só conseguiram uma liminar na justiça porque o Procurador do 

momento havia sido omisso e covarde com o município de Fundão, e que por isso 

precisam dar valor a gente da terra, para poder defender as coisas do município. 

Destacou que querem regularizar a questão da gratificação que hoje varia de 65% a 

87% de tudo que é arrecadado, e questionou se 20% não estaria bom. Disse que já 

havia processado uma vez, mais que ia continuar defendendo os direitos do povo 

de Fundão. Ainda sugeriu que o orador/auditor se escrevesse para a próxima 

Sessão e falasse que as contas da Live que o Vereador apresentou estavam  



 
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

Ata da 16ª (Décima Sexta) Sessão - Ordinária da 4ª (Quarta) Sessão Legislativa da 19ª (Décima Nona) Legislatura da 

Câmara Municipal de Fundão - Estado do Espírito Santo, ocorrida em 15 de Junho de 2020. 

 

4 

erradas, que ia disponibilizar o documento para toda a população de Fundão, onde 

constava o valor que cada Auditor possuía acumulado para recebimento. Disse que 

ninguém queria mexer em salário de Auditor, que era de R$ 4.010.00 (quatro mil e 

dez reais), mas que queriam apenas rever a gratificação de produtividade. Disse 

que os Auditores defendem essa lei desde o início, e isso era uma 

irresponsabilidade com o povo de Fundão. Por fim, disse que teve emenda sim no 

projeto que foi para a Câmara, pois foi enviado um projeto semelhante ao outro que 

ia destruir o município do mesmo jeito. Para concluir, disse que quando falou a 

primeira vez, o prejuízo era de R$ 160.000.00 (cento e sessenta mil reais) e agora o 

prejuízo está em torno de R$ 3.500.00 (três milhões e quinhentos mil reais). Com a 

palavra Vereador Elielton: Pediu desculpas aos membros da Comissão de 

Finanças, que devido ao feriado na sexta-feira havia se esquecido de convocar a 

reunião. Deixou registrado que a mesma ficou convocada para o próximo dia 16 de 

junho, às 15h. Disse que havia participado de uma reunião do comitê que estava  

gerenciando a parte de deliberação e fiscalização das questões relacionadas ao 

Covid-19, destacou que pegou num ponto sobre a liberação de algumas igrejas, 

disse que já tinham 90% dos leitos de UTI ocupados. Disse acreditar que a nível de 

Estado seria decretado lockdown, que era uma situação muito complicada para os 

municípios classificados como risco alto do Covid-19. Disse que precisava ser 

discutido de setor com setor, pois o Estado compra vagas de hospitais particulares. 

Destacou a importância de todos se responsabilizarem e apresentarem o que tem, 

por exemplo: situação em que o paciente fica de 2 a 3 dias no P.A de Fundão para 

conseguir uma vaga de UTI. Com a palavra Vereadora Sônia: Acrescentou à fala 

do Vereador Elielton sobre a saúde, disse que todos sabem da situação que 

estavam vivendo no município e no mundo. Disse que até para quem tinha plano de 

saúde estava complicado. Frisou que o Governador estava deixando a desejar, pois 

não só a Covid-19 estava matando. Pediu aos órgãos competentes do Estado, da 

União tenham mais carinho e respeito com o povo. Com a palavra o Vereador 

Eloízio Tadeu: Iniciou agradecendo ao Prefeito e Secretário da pasta de Obras 

pela limpeza da vala na Rua Jerônimo Zucolotto em Timbuí. Disse que isso vinha 

ocorrendo por anos, e que o serviço era em caráter paliativo, que passados uns 4 

(quatro) meses tudo voltava causando sérios transtornos à população daquela 

região. Disse que havia pedido um quebra mola para a Rua Clodoaldo Fraga desde 

o ano passado, e que ainda não havia sido atendido, que era importante para se 

evitar acidentes. Elogiou o Secretário Municipal de Saúde, Sr. Fernando por ter 

conseguido do Estado 02 (dois) aparelhos respiradores para o P.A de Fundão, que 

passaria a contar com o total de 04 (quatro) respiradores, isso daria mais 

segurança à população. Disse que precisavam ficar atentos quanto à prevenção ao 

Covid-19, devido a falta de vagas nas UTIs dos hospitais. Comentou sobre a 
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indicação de sua autoria para construção de 2 (dois) banheiros no Cemitério de 

Timbuí, que na verdade o certo seria a  construção de uma capela mortuária, pois 

em dias chuvosos a situação fica complicada para realização de sepultamentos. 

Pediu que a Secretaria responsável que continuasse com o Programa Prato Cheio no 

município após a pandemia, pois ia trazer muito benefício à população que 

necessitava. Terminou agradecendo a todos os envolvidos ao combate do Covid-19, 

desempenhando suas funções, e pediu que todos fizessem o isolamento necessário. 

Com a palavra Vereador Vilcimar: Parabenizou ao Prefeito, pela finalização da 

obra no bairro Beiro Rio, com bancos, jogos, da reforma do Ginásio Poliesportivo. 

Falou da passeata que havia acontecido sobre a retirada do Fórum do município de 

Fundão, a qual infelizmente aconteceu depois da martelada. Frisou que Fundão 

gastava em média R$ 40.000.00 (quarenta mil reais) com o Fórum, pois o Prefeito já 

havia doado o prédio para utilização do Judiciário, a Juíza já era da Comarca, e 

Fundão era o único município da Grande Vitória que ficaria sem Comarca. Disse 

que a justiça poderia olhar com mais carinho, porque as despesas são poucas para 

deixar uma cidade sem Fórum. Aparte ao Vereador Elielton: Disse que se 

estivesse em processo eleitoral para Deputado Estadual e Federal isso não estaria 

acontecendo. Disse que os esforços teriam sido muito maiores do que o empregado, 

que não era só em relação à questão do fórum, mas de outros departamentos 

também, como o Detran do município, por exemplo, que não estava funcionando. 

Continuou com a palavra o Vereador Vilcimar: Pediu a todos que 

continuassem empenhados. Falou sobre a escadaria do bairro Orly Ramos, que 

havia sido iniciada há 8 (oito) meses atrás e até aquele momento não havia sido 

terminada, pediu aos responsáveis que olhassem com carinho e terminassem o 

trabalho. Disse que no bairro São José havia estourado uma manilha, que estava 

jorrando esgoto em um lote, causando transtornos, pediu ao Prefeito e Secretário da 

pasta que pudessem resolver aquela situação. Ordem do Dia: Moção de Pesar  

nº 015/2020. Autoria: Eleazar Ferreira Lopes e Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga. 

Ementa: Moção de Pesar em honra da família do recentemente falecido Sr. Aloísio 

Miranda Nascimento. O Presidente colocou em discussão a Moção de Pesar. 

Discursou o Vereador Eloízio Tadeu. Não havendo mais quem quisesse discutir, 

passou à votação nominal. A Moção foi Aprovada por unanimidade. Remeteu-se à 

família do Homenageado. Moção de Pesar nº 016/2020. Autoria: Eloízio Tadeu 

Rodrigues Fraga. Ementa: Moção de Pesar em honra da família da recentemente 

falecida Srª. Maria Helena Pereira Neves. O Presidente colocou em discussão a 

Moção de Pesar. Não havendo quem quisesse discutir, passou à votação nominal. A 

Moção foi Aprovada por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: Elielton 

Rocha do Nascimento. Remeteu-se à família da Homenageada. Moção de Pesar  

nº 017/2020. Autoria: Sônia Luzia Rodrigues Steins. Ementa: Moção de Pesar 
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em honra da família do recentemente falecido Sr. Reinaldo Almeida do Nascimento. 

O Presidente colocou em discussão a Moção de Pesar. Discursou a Vereadora 

Sônia. Não havendo mais quem quisesse discutir, passou à votação nominal. A 

Moção foi Aprovada por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: Elielton 

Rocha do Nascimento. Remeteu-se à família do Homenageado. Moção de Pesar  

nº 018/2020. Autoria: Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Moção de Pesar 

em honra da família do recentemente falecido Sr. João Vieira. O Presidente colocou 

em discussão a Moção de Pesar. Não havendo quem quisesse discutir, passou à 

votação nominal. A Moção foi Aprovada por unanimidade dos presentes. Vereador 

Ausente: Elielton Rocha do Nascimento. Remeteu-se à família do Homenageado. 

Moção de Pesar nº 019/2020. Autoria: Sônia Luzia Rodrigues Steins. Ementa: 

Moção de Pesar em honra da família da recentemente falecida Srª. Maria Barbosa 

Rocha. O Presidente colocou em discussão a Moção de Pesar. Discursou a 

Vereadora Sônia. Não havendo mais quem quisesse discutir, passou à votação 

nominal. A Moção foi Aprovada por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: 

Elielton Rocha do Nascimento. Remeteu-se à família da Homenageada. Antes de 

encerrar a Ordem do Dia, o Presidente colocou em deliberação do plenário 

a alteração do horário da próxima Sessão Ordinária, que seria Virtual, 

regimentalmente prevista para ocorrer no dia 01 de Julho (quarta-feira), às 

19h. Propôs o horário das 17h para a realização da Sessão. A proposta foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: Elielton 

Rocha do Nascimento. Comunicações: Passou-se às explicações pessoais, em 

que cada Vereador teria o prazo máximo de 03 (três) minutos para se pronunciarem 

sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessão, para tanto, a chamada se 

daria por ordem alfabética. Com a palavra a Vereadora Sônia: Agradeceu o 

ofício expedido pela Companhia Vale do Rio Doce em reposta à sua solicitação de 

testes rápidos para o Covid-19, materiais de higiene e outros. Lembrou que o pouco 

que tem pedido à empresa sempre era atendida. Disse que sempre trabalhava em 

prol do povo. Com a palavra o Vereador Eloízio Tadeu: Disse que era louvável o 

atendimento da Vale à Vereadora Sônia, mas acreditava que a empresa poderia 

fazer muito mais para o município, principalmente com relação à doação de testes 

rápidos para o P.A. Disse ainda que várias autoridades estavam presentes na 

carreata contra a unificação de comarcas, que era lamentável tal situação, mas que 

infelizmente não dependiam só deles. Com a palavra o Vereador Vilcimar: Em 

suas considerações finais agradeceu a Deus por mais aquele momento, esclareceu 

à Vereadora Sônia que ninguém estava denegrindo a imagem de ninguém, até 

porque não era do seu feitio, disse que estava ali para debater idéias e lutar pelos 

munícipes. Elogiou a empresa Vale quando chegaram os frascos de álcool em gel e 

as máscaras, mas que infelizmente os testes rápidos não haviam chegado. Ainda 
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agradeceu ao Secretário de Saúde pelo brilhante trabalho que estava sendo 

desempenhado. Com a palavra o Vereador Flávio: Pediu desculpas quanto ao 

seu destempero nas falas anteriores, mas que não retira nenhum termo do que 

havia sido pronunciado. Disse que os valores arrecadados a título de impostos 

estavam indo ralo abaixo, que era responsabilidade dos Vereadores e do Executivo 

fiscalizarem. Disse ainda que haveria o projeto para ser votado e o Procurador da 

Prefeitura precisava defendê-lo. Disse também que o Governador havia ouvido as 

falas dos Vereadores na sessão anterior, e por isso, acabou enviando os 

respiradores para o município. Pediu desculpas à Vereadora Sônia, mas explicou 

que havia ouvido do Secretário da Prefeitura que a Vale iria doar 800 (oitocentos) 

litros de álcool, disse que essa quantidade era pouca pelo que a empresa faz para 

o município, já que a mesma corta o município ao meio com sua ferrovia. Deixou um 

agradecimento especial à equipe da saúde do município que estava se esforçando 

de maneira ímpar para atender nesse período, deixou um abraço à equipe da 

Assistência Social e a todos que estavam trabalhando diretamente na prevenção do 

Covid-19. Falou sobre a indicação da Vereadora Sônia sobre concessão de 

gratificação aos funcionários que estavam trabalhando na linha de frente ao 

combate ao Coranavírus, mas disse que em Maio havia sido aprovada a Lei 

Federal nº 173/2020, que proibia a concessão de qualquer tipo de gratificação e 

aumento salarial para qualquer funcionário público, exceto servidores da Saúde e 

Assistência Social. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, de forma virtual, no dia 

1º de Julho (quarta-feira), às 17h, e em nome de Deus declarou encerrada a Sessão 

às 18h31min. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

 
 
 

ELEAZAR FERREIRA LOPES 

Presidente da Câmara Municipal de Fundão/ES. 

Biênio 2019/2020 

 
 
 Dispensada a assinatura manuscrita dos demais Vereadores, conforme aprovação do plenário na 13ª Sessão 

Ordinária, realizada em 15 de maio de 2020. 
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